



DM
röviden

Fásítási akció



Somogyi Károlyné felvétele

Őszi fásítási akcióba kezdett a városgondnokság a néprfront aktivistái, a városgazdálkodási vállalat, az Alföldi Róna Tsz dolgozói, valamint a Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskola diákjai közreműködésével. A faültetés — az időjárástól függően — várhatóan december közepéig tart, főként Felsővárosban, Tarjánban, illetve a belvárosi utcákban, tereken, ahol a fásorok hézagosságok. A szakközépiskolások — társadalmi munkában — ezekben a napokban a felsővárosi garzonnáz előtti játszótérre fásítják — ott készült felvételeink is. Még az idén több mint ezer fával, ötezer cserjével, s 2 ezer 500 rózsával gazdagítja a városgondnokság Szeged közterületeit

ALAKULÓ ÜLÉS

A TIT Csongrád megyei szervezetének közreműködésével ma, csütörtökön tartja alakuló ülését a Körösi Csoma Társaság szegedi tagozata. Délután fél 6-kor, a Szegedi Akadémiai Bizottság Somogyi Béla u. 7. szám alatti székházának dísztermében rendezik meg az első programot, ahol Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, a TIT megyei szervezetének elnökhelyettese mond bevezetőt, majd Czeglédy Károly egyetemi tanár, a Körösi Csoma Társaság elnöke tart előadást IX. századi magyar őstörténeti kérdések címmel. A szegedi tagozat tevékenységéről és terveiről Róna-Tas András egyetemi tanár, a társaság szegedi tagozatának elnöke ad ismertetőt. Az érdeklődők a helyszínen belelphetnek a társaság tagjai sorába.

COUNTRY- KLUB

A Komló Spirituálé lesz a DÉLÉP Interklubjában működő countryklub vendége holnap, pénteken este 7 órakor. Az esten fellép a házigazda, a Bluegrass Pilgrims Band is.

Csütörtöki meglepetés!

12-20 óráig
20 %-os árengedmény!

Szines ceruzákészletek 6 és 12 darabos, Filc Ironkészlet 12 darabos, Képes kirakó- és kivágójáték, A földszinti vegyesruosztályon.



Az Odessa lakótelep téglablokkos „öreg” házai közt jó lehetett gyerekkor lenni. A házak között mindenütt játszótér, hinták, mászóókák, homokozó. Szinte mindig üresek. A tíz-egynéhány éve beköltöztek nagyra nőtt kisgyerekeik ma már másféle játékok érdeklik.

Van persze, aki még most is beül a hintába. Anyányi tizenégy éves lány billeg az egyikben, fürtös kamaszfiú a másikban. Hamvasak, szépek, eljátszhatnak a Rómeó és Júliát valamelyik olasz rendezőnél. Egy darabig hintáznak, aztán kiszállnak. A fiú munkához lát: a hinták láncát összetekeri, az S alakú láncszemet izmos ujjával szétfeszíti, s az összebogozott hintákat körülcsavarja az állvány tetején. A hűvös, kora őszi alkonyatban a kislány olvadozva nézi.

Az újszegedi garzonnáz háromszáz lakásába futószalagon érkeznek a csecsemők. A főlpanaszolt demográfiai apály idején tarajos hullámnak számít ez a ház, ahol apait-anyait beleadva termelik a népesség utánpótlását. A ház végénél három el-

Játszóterek

nyűtt libikóka árválkodik. Valaki még a nyáron hozott egy vödör homokot a trafóház mellé, azt túrták, kanalazták a gyerekek, míg a szél el nem hordta a betonról. A házban az a pletyka járta, csinálna a tanács játszótérrel ide is, csak lenne, aki kérje, gépelt, szép beadványban. Úgy látszik, nem kérte senki, csak a csatornaépítők könyörültek meg a nagyobb gyerekeken: kiásták a közművezeték árktát, aztán hagyták, hadd ugrabugráljanak benne egész nyáron.

Igy legalább zajlik a közösségi élet a trafóház mellett: az aprók visítanak, cserélnek biciklit kisonatra, műanyag lapátot gumikaesára. A kismamák meg karikába állnak, és elmélyülten vitatják, mivel lehet a legeredményesebben irtani a csótányokat.

Öröm látni, ha a sajtó nemcsak borsót hány a falra, kifogásai, érveit meghallgattatnak. Hányszor és

hány lap megírta: a mászóókákat nem a betonra kellene állítani, hogy ha leesik a kisgyerek róluk, az első kudarcnál ne törje ki a nyakát is mindjárt. A Csaba utcai házak mellett aztán építettek jó nagy homokozót, a mászóókát meg a csúszdát pedig ebbe állították bele. Lám, a népeknek nem lehet a kedvére tenni! Most meg azt panaszolják némely szülők, túl közel állították egymáshoz a fémépítményeket: lecsúszik a gyerek a csúszdán, és neki-esik a mászóókán. Hiába, van, aki jó dolgában már maga sem tudja, mire panaszkodjon.

Rókuson bezzeg örülnének, ha csak ilyen gondjuk lenne! S lám, azért hinta nélkül is nőnek a gyerekek. Az ember alkalmazkodókészsége tán még a verébét is hajazzza. Hiszen a Rókusra költözött gyerekek egész nyáron az üvegszilánkokkal telezsórt törmelékhalmonon játszottak, s mégis megvannak. Szolgáljon ez tanulságul viszonyítási alapját vesztett minden nyafogónak!

T. I.

Többfelé köd

Várható időjárás ma estig: változóan felhős, párács, többfelé ködös idő lesz. Elszórtan várható ónos szitálás, illetve kisebb eső. A szél általában gyöngye marad. A legmagasabb nappali hőmérséklet: a tartósan ködös helyeken 0 fok közelében, máshol 5 fok körül.

A tévélotto nyerőszámai: 5, 34, 56, 79, 83

Az őszi tévé-lottószelvények sorsolásán a következő nyerőszámokat húzták ki:

KÜLPOLITIKAI ELŐADÁS

A Szolidaritás és a Lengyel Társadalom címmel Alaksza Tamás, a Magyarország című hetilap szerkesztője tart külpolitikai előadást a Volán-klub rendezésében ma, csütörtökön este 6 órakor a Juhász Gyula Művelődési Központban.

DIÁKKÖRI KONFERENCIA

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola tudományos és művészeti alkotó diákkörök konferenciáját holnap, pénteken rendezik meg a főiskola Április 4. útja 6-8. szám alatti központi épületében. Negyed 9-kor dr. Szendrei János főigazgató nyitja meg a programsorozatot a főiskola dísztermében. Délután 2 órakor a Teleki Blanka kollégium olvasótermében megnyitják a képzőművészeti kör tagjainak kollektív kiállítását, 4 órakor pedig a főiskola dísztermében az ének-zene tanszék előadói diákköre ad koncertet.

HANGVERSENY

A Szegedi Szimfonikus Zenekar hangversenyét rendezik meg az Országos Filharmonia szimfonikusbérlet-sorozatának harmadik koncertjeként ma, csütörtökön este fél 8 órai kezdettel a Zenés Színházban. Vezényel Molnár László, közreműködik Bárdi Sándor (ének) és Baranyay László (zongora). A műsorban Beethoven, Liszt és Lutoslawsky művei szerepelnek.

Jóslat

Az anya így szól a lányához:

— Nos, te az Ottót szereted, ugye?

— Igen, anyuka, képzeld: mindig egérkémnek, nyuszikámnak, vagy galambocskámnak nevez.

— Ezt a fajta férfit jól ismerem — így az anya — később aztán az állatok egyre nagyobbak lesznek!

ÚJ LEVELEZŐLAP

Új alkalmi levelezőlapot hozott forgalomba a posta, Vay Ádám — II. Rákóczi Ferenc udvari marsallja — hamvai hazaszállításának 75. évfordulója alkalmából. Az 1 forint értékűnyomtatvány levelezőlap grafikáját Forgács Miklós grafikusművész készítette. A bélyegképen Vay Ádám mellszobra látható, a lap bal oldalán levő kép a vajai Vay Ádám Múzeumot ábrázolja.

FÜSTÖLT PISZTRÁNG ÉS ANGOLNA

A héten már szállítják a boltokba a Balatoni Halgazdaság irampuszai halfeldolgozójának új termékeit: a füstölt pisztrángot és angolnát. A most épített füstölőben naponta kétféle füstölt halat tartósítanak.

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, jó szomszédoknak, akik felejtetetlen halottunk, EGÉTO IMRE

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. Külön köszönetet mondunk a II. kórház belgyógyászati osztálya orvosainak és ápolóinak, valamint a körzeti kezelőorvosának és a nővéreknek áldozatos munkájukért. A gyászoló család. 15 825

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen halottunk, IVÁNYI JÓZSEF

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 15 836

Fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja, nagymama, ÖZV. PAKOT GEZÁNE

életének 80. évében, rövid szenvedés után elhunyt. 1981. nov. 18-án csendben eltemettük. A gyászoló család. 15 817

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen halottunk, ID. DOBÓ FERENC

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 15 815

Gyász-közlemények

Megrendülten tudatjuk, hogy DR. KELEMEN KLÁRA,

intézetünk dolgozója, a Nagyalföldi Közaljtermelő Vállalat üzemorstosa váratlanul elhunyt. Temetése 1981. november 23-án, hétfőn 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. Szeged m. városi Tanács Kórház-Rendelőintézet Igazgatósága. 15 844

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen feleség, édesanyja, anyós, mamuka, dedike, testvér és rokon, GUNICS MIHÁLYNE

Mihály Mária életének 72. évében, súlyos szenvedés után csendben elhunyt. Temetése nov. 20-án 13 órakor lesz az Újszegedi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Tiszavirág u. 25. és Bérker u. 96. 15 850

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanyja, nagymama, feleség és testvér, JUHÁSZ JÁNOSNÉ

Herceg Irén életének 64. évében, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése nov. 19-én 15 órakor lesz az algódi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 15 848

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa és nagypapa, PATAY MÁTYÁS

november 15-én, rövid szenvedés után elhunyt. Temetése november 20-án de. 11 órakor lesz a Dugonics temetőben. Gyászoló családja.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtetetlen egyetlen gyermekünk, DR. KELEMEN KLÁRA

NKFV üzemi szakfőorvosa, életének 43. évében váratlanul elhunyt. Temetése nov. 23-án 14 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 15 844

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, munkatársaknak, ismerősöknek, akik felejtetetlen halottunk, DR. SZÓGI TIBORNÉ

végső búcsúztatásán részt vettek és mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a felejtetetlen édesapa, nagypapa, dédapa, SZABÓ MIHÁLY

életének 85. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Kívánságára csendben eltemettük. A gyászoló család. 15 852

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik ÖZV. STEIN ANDORNÉ temetésén megjelentek. Külön köszönetet mondunk a II. kórház idegosiálva orvosainak és ápolóinak áldozatos munkájukért. Gyászoló rokonai. 15 851

TÁROGATÓK JÁVORFÁBÓL

Különleges fűvös hangszereket, tárogatókat készít Székesfehérváron Borka József géplakatos. A hetvenéves éves mester öt éve készítette el a hajdani kuruc vitézek, bújdosó szegénylegények sokszor megénekelt hangszereinek pontos mását, s azóta a gyár utcai kis műhelyéből százötvennél több jávorfából faragott, ezüstözött réz billentyűkkel díszített fűvös különlegesség került ki. Egy-egy tárogatót — a hangszert minőségétől függően — tíz napig — másfél hónapig készít a mester.

MAGYAR SZÍNÉSZEK SIKERE

A chicagói nemzetközi filmfesztiválon a legjobb női szerepért járó Ezüst Hugó Díjat a zsűri megosztva Esztergályos Ceciliának, Kiss Marinak és Margittai Áginnak ítélte a „Vámmentes házasság” című filmben nyújtott alakításukért. Zsombolyai János rendező alkotását a jövő év elején műsorukra tűzik az amerikai filmszínházak.

Szentendrén a régi Zala

Zala megye népi építészeti emlékeiből egy egész sort átszállítanak a szentendrei szabadtéri néprajzi múzeumba. A nyugat-magyarországi tájegységek népi építészeti, a népeleket bemutató kiállításán elsőül azt a 200 éves haranglábat állítják fel, amely a harminchétfelkes kis zalai településről, Felsőszenterzsébtről kerül Szentendrére. A szabadtéri múzeum területén egy XIX. századvégi

falut rekonstruálnak, ennek közepén állítják fel a felsőszenterzsébeti haranglábat. Lendvadedesről Krisztuskereszt, Szentgyörgyvölgyről, Vöcköndről lakóházat, Iklódbördőcéről torkos pajtát, Magyarföldről párolóházat, Padárról szénaspajtat, míg Letenyéről, bocföldéről, Ripeléről hegyi pincéket telepítenek át.

Csütkaenergia

Új műszaki eljárást vezettek be a bolyi kombinátban: a vetőmagüzem szárítóberendezését a kukorica feldolgozása során keletkezett melléktermékekkel fűtik. Az eddig használt olaj helyett nem valamilyen más tüzelőanyagot — gázt, szenet vagy pakurát — égetnek el, hanem csutkát, csuhéjt és egyéb szemetet, s ezáltal már a mostani feldolgozási

idényben körülbelül félezer tonna jó minőségű tüzelőolajat takaríthatnak meg. A kukoricacsutka olyan tökéletesen elég és akkora hőenergiát ad, hogy nem kell kiegészítő olajtüzelést alkalmazni. Az új tüzelőberendezés nem volt olcsó: tizenegyet és fél millió forintba került, de költsége öt év alatt megtérül az energiatakarékosság révén.

Új alvázvédő szer

Rövidesen újfajta alvázvédő bevonó anyagot bocsát a kereskedelem rendelkezésére a Politúr Vegyipari Szövetkezet.

Az Autoton elnevezésű alvázvédő készítmény viztasztító és sóálló védőréteggel vonja be a gépkocsik alsó részét, s ugyanakkor határozott védelmet nyújt a különféle sérülések: karcolások, felcsapódó kövek okozta hibák ellen. A bevonóanyag képlékeny filmrétege ugyanis a sérült helyekre „kúszik”, így szünteti meg a folytonossági hiányt. Az Autoton a hosszabb ideig tárolandó, illetve szállítandó vasipari termékek — idomdarabok, csapágycsák, lemezek, csö-

vek — korrózió elleni védelmére is alkalmas; a rugalmas bevonat viszonylag könnyen eltávolítható, ha már nincs szükség rá. Eddig az ilyen jellegű bevonó készítmények alapanyagát tőkés importból szerezték be a gyártó vállalatok. A Politúr Szövetkezetet egy évi kísérletezés után most hazai vegyipari hulladékokból állítja elő a szükséges alapanyagot, mely egvenértékű a külföldivel, így tökéletesen helyettesítheti azt.

A szövetkezet évi 100–150 tonnát gyárt majd az újfajta alvázvédőből, de az alapanyagot külön is értékesíti a hasonló jellegű termékeket előállító gyártóknál.



A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja. Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház. 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda Szeged Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6728. Igazgató: Dobó József — Terjesztő a Magyar Posta előfizetési és postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj: egy hónapra 20 forint. — Index: 25 053 — ISSN: 0133-025 X